



## Ένας σκληρός και άνισος αγώνας

**Τ**α μέτρα που ανακοινώθηκαν για την επιδότηση των τιμών ενέργειας για τις βιομηχανίες είναι εξαιρετικά θετικά, δείχνουν ότι η Πολιτεία και ο υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος Κ. Σκρέκας έχουν κατανοήσει τη βαρύτητα του προβλήματος, έχουν εισακούσει την αγωνία των επιχειρήσεων και προχώρησαν σε ουσιαστικές ρυθμίσεις.

Όλοι οι παράγοντες της αγοράς θεωρούν ότι η πρόσκαιρη πτώση των τιμών της ενέργειας μέσα στις γιορτές είναι περιστασιακή.

### ΓΝΩΜΗ



ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

Με την επαναλειτουργία όλων των επιχειρήσεων και με την πτώση της θερμοκρασίας, μιας και είμαστε στην καρδιά του χειμώνα πια, η ζήτηση θα ανέβει, όπως και οι τιμές.

Δεν έχει δοθεί ακόμα λύση στα εγγενή προβλήματα ανόδου των τιμών ενέργειας, ούτε σε ελληνικό ούτε και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Ο αγώνας για την επιβίωση και για την ανταγω-

νιστικότητα των ελληνικών βιομηχανιών στο διεθνές περιβάλλον συνεχίζει να είναι σκληρός και άνισος. Αυτό που έχει αλλάξει είναι το ότι δεν νιώθουμε πλέον τόσο μόνοι, όπως στην προηγούμενη περίοδο, γιατί τα νέα μέτρα αποδεικνύουν ότι η αγωνία των επιχειρήσεων εισακούσθηκε. Βεβαίως, περιμένουμε ότι τα μέτρα δεν θα είναι πρόσκαιρα αλλά θα επεκταθούν και στους επόμενους μήνες και για όσο κρατήσει η κρίση.

Οι τιμές της ενέργειας και οι επιπτώσεις τους στεγνώνουν την αγορά από ρευστότητα και επιβαρύνουν τα αποτελέσματα των επιχειρήσεων και την πιστοληπτική τους ικανότητα, σε συνδυασμό με την επέλαση του νέου κύματος της πανδημίας, όπου ένα γιγαντιαίο τμήμα του πληθυσμού και του εργατικού δυναμικού έχει επηρεαστεί, υπάρχει εμφανής αρνητική επίπτωση στην παραγωγική αλυσίδα και στην εύρυθμη λειτουργία των παραγωγικών επιχειρήσεων τόσο σε διοικητικό όσο και σε παραγωγικό επίπεδο.

Ελπίζουμε να μην επηρεαστεί η αλυσίδα προμηθειών τόσο, ώστε να διαρραγεί και να υπάρχουν ελλείψεις βασικών αγαθών στην οικονομία. Όσο για την ακρίβεια, ούτε και αυτή μπορεί να αναστραφεί σε τέτοιο επίπεδο ώστε να μην επιβαρυνθεί περαιτέρω η αγοραστική δύναμη των νοικοκυριών.

**Η** διαρροή της ρευστότητας από την αγορά δεν ισχύει μόνο για τις επιχειρήσεις αλλά και για τις τράπεζες γιατί ροκανίζεται το μαξιλάρι της μεγάλης ανόδου των ιδιωτικών καταθέσεων που δημιουργήθηκε κατά τη διάρκεια της πανδημίας.

Δεν υπάρχει κανένα τμήμα της οικονομίας και της κοινωνίας που να μην έχει επηρεαστεί από όλον αυτόν τον συνδυασμό των δυσμενών συνθηκών υγειονομικής και ενεργειακής κρίσης. Και για αυτό απαιτείται σύμπνοια, συνεργασία και αλληλοσεβασμός στην κοινή προσπάθεια για την αντιμετώπισή τους.

Η Ελένη Κολιοπούλου είναι πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος (ΣΒΘΣΕ)